

**В рамках Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы» и реализации федерального проекта «Волонтёрский корпус Победы 70+1» в Набережночелнинском институте КФУ был проведен конкурс «Письмо о победе».**

**Цель Проекта – формирование у молодых людей чувства сопричастности к Великой Победе нашего народа путём вовлечения студентов в волонтёрскую практику и закрепления импульса, данного развитию волонтёрского движения в России.**

**Студенты социально-гуманитарного отделения Набережночелнинского института КФУ приняли участие в конкурсе, подготовив письма о своих дедушках или бабушках, которые стали участниками Великой Отечественной войны, с историей об их жизни в те нелегкие годы.**

**Мы открываем серию публикаций работ студентов в рамках конкурса «Письмо о победе».**

---

*Брызгалов Демид Ильич родился 27 августа 1911 года. В феврале 1942 года его призвали в действующую армию. Он был назначен разведчиком. Это человек, который должен выполнить то или иное задание, остаться при этом незамеченным, живым и здоровым вернуться в свой лагерь. Такая работа связана с большим риском. Во время службы мой прадед получил серьезное ранение, но, к счастью, вернулся домой живым.*

*Лобанов Максим Федорович родился в 1910 году. В феврале 1942 года был призван в дорожно-строительный батальон, где служил обычным рядовым. Вестей от него было мало, а в марте 1945 года связь вообще прекратилась. Только в мае 1945 моя семья узнала, что он пропал без вести в Берлине, и до сих пор неизвестно, выжил он или нет. Впоследствии, мы узнали, что при заготовке лесоматериала на строительство моста через реку Десна, когда враг непрерывно вел обстрел леса, не жалея сил и самой жизни, дневные задания и нормы он перевыполнял на 180-200%. Мой прадед работал по 19-20 часов в сутки, в результате чего*

*строительство моста было закончено досрочно.*

Источник информации: Маркелова Юлия, студент группы 6141109,  
Социально-гуманитарное отделение НЧИ КФУ

---

*Семьдесят лет отделяет нас от Великой Отечественной войны и Победы. Но все меньше и меньше остается ветеранов и участников, которые могли бы рассказать об ужасах той войны. Кто знает, может, наступит такое время, что люди совсем забудут слово «война»! Но только боль того поколения, которое пережило все тяготы и невзгоды, останется в памяти поколений, будет передаваться в семьях и напоминать, какой ценой завоеваны наши свобода и благополучие.*

*Моего дедушку зовут **Гиниятуллин Исмагил Гиниятуллович** (-08.03.1913). Я сама не помню своего деда, но в нашей семье очень тепло и трепетно хранят память о нем. По рассказам мамы, мой дедушка очень скудно рассказывал о своих военных воспоминаниях. Сразу становится ясно, что только человек, перенесший голод и страшные события войны, может так трепетно и бережливо относиться к хлебу, еде. Мой дедушка 2 раза попадал в Гестапо, но, несмотря на все эти страшные события, он смог через голод, холод и ужас войны дойти до Берлина и встретить победу. Умер он в мирное время, окруженный любовью внуков, правнуков.*

*В глубине души, я всегда буду помнить и гордиться своим дедушкой, потому, что при каждом его воспоминании, мне становится тепло и радостно.*

Источник информации: Ибушева Карина, студент группы 6151150,  
Социально-гуманитарное отделение НЧИ КФУ